
Ne pas confondre le brouillard au-dessous d’une casserole d’eau bouillante avec 

la vapeur d’eau 
 

Quand de l’eau bout, il se 

forme des bulles : ce ne sont 

pas des bulles d’air ; c’est 

l’eau qui s’est transformée 

en vapeur et cette vapeur 

au milieu de l’eau crée des 

bulles. Ces bulles remontent 

à la surface et s’échappent 

dans l’air. Il y a donc de 

l’eau dans l’air. Les bulles de 

vapeur se sont échappées donc il y a moins d’eau dans la casserole ; c’est pour cela que la 

quantité d’eau diminue. 
 

Quand les bulles arrivent à la surface : l’air est 

plus froid donc la vapeur se refroidit. Au 

contact avec l’air froid la vapeur se transforme 

en brouillard (eau liquide) et ce brouillard en 

s’élevant dans l’air se retransforme en vapeur 

(invisible). 
 

 

C’est le même phénomène pour la buée sur les vitres 
 

L’eau à l’état gazeux (invisible) dans l’air se condense 

en eau liquide au contact de la vitre plus froide. 

se condense =se transforme en liquide en refroidissant 

 
 

 

 

C’est le même phénomène pour la formation des nuages 



 

L’eau à l’état gazeux (invisible) dans l’air 

se condense en s’élevant dans 

l’atmosphère et devient de l’eau liquide. 

se condense =se transforme en liquide 

en refroidissant 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice : explique pourquoi, en hiver, quand on souffle à l’intérieur il ne se passe rien et 

quand on souffle à l’extérieur alors qu’il fait très froid on voit une sorte de « fumée » (explique 

au brouillon ou à un adulte si tu es à la maison et ne recopie que la correction) 
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